



腰围男性大于90厘米和女性大于85厘米的要注意了 腹型肥胖比全身肥胖危害更大

□记者 罗湘波 通讯员 俞水白 文/摄

肥胖,不仅仅是颜值问题,更是成为糖尿病、脂肪肝、高血压、心脑血管等疾病高发群体。

昨天,宁波市成立了肥胖俱乐部,由专家免费为俱乐部成员制定个性化减肥方案。市糖尿病临床防治指导中心办公室主任励丽说,腹型肥胖比全身肥胖危害更大,减下肚子很要紧。

40多岁“胖妈妈”下决心减肥

昨天下午2点半,一个妈妈带着女儿走进会场,因为晚到了半小时,只能在边上找了个位子坐。

这个妈妈姓范,今年30岁,说起自己的肥胖经历,她指了指身边的女儿说:“6年前生完她后,肚子上肉越长越多了。”

范妈妈说,哺乳期为了奶水充足,几乎天天吃的都是猪蹄、鸡汤,那时候为了孩子健康恨不得身上多长肉,后来体重一路从40多公斤升到60多公斤后,就没掉下来过。

听着范妈妈这么说,旁边找了个宽大椅子坐的童女士也深有同感:“对的,就是生完孩子体重下不来了。”

童女士40多岁,宁波人,身高155厘米,虽然体重保密,但她的腰围已经有110厘米,她扯着自己宽大的衣服说:“腰围都快追着身高跑了,你想想样子难看吗,我一定要减下来的。”

在现场,记者遇到了不少25至45岁的“胖妈妈”,她们很多人四肢修长,但肚子上“游泳圈”明显,腰围过粗甚至超过臀围,整体身形有些像苹果。

腹型肥胖比全身肥胖还要危险

众所周知,肥胖人士是很多疾病的高发人群。

据了解,肥胖危害心血管系统,使麻醉风险、多囊卵巢综合征、生殖激素异常、癌症等疾病较正常体重者增加1至3倍;使高血压、冠心病、骨关节炎、痛风等疾病增加2至3倍;而呼吸睡眠暂停综合征、血脂异常、胆囊疾患、2型糖尿病等疾病的风险增加3倍以上。

市糖尿病临床防治指导中心办公室主任励丽,在宁波市第一医院开设肥胖专病门诊已有1年。励丽说,很多妈妈身材走样是往“苹果形”方向发展,这种身材其实叫腹型肥胖,相比全身的肥胖,腹型肥胖的人更容易得“三高”疾病。

腹型肥胖的形成,其实和饮食生活

习惯关联很大。如爱吃高脂肪、高盐食物的人,多余的食物在代谢循环后以能量的形式储存在脂肪细胞里,但当细胞存到极限,就沉积到器官中,像脂肪肝就是脂肪细胞沉积到肝脏中。

这种腹腔内的脂肪沉积,更易使人罹患高血压、糖尿病、高血脂、胆石症、高尿酸血症等疾病,因此危害更加严重。

另外,习惯久坐缺乏运动的人,腹部脂肪也容易逐渐积累,容易得腹型肥胖。

有个简单方法,用一把软尺就可以测量是不是腹型肥胖。软尺量一下腰围,男性腰围大于或等于90厘米,女性腰围大于或等于85厘米就可被定义为腹型肥胖。



加入俱乐部的肥胖人士在测体脂。

以蝶泳的方式游泳减肥效果更好

这次肥胖俱乐部成立,将由内分泌科、运动学骨科、营养科和心理学科的医生进行专业的指导,体重指数 ≥ 24 就可以自愿加入宁波市肥胖俱乐部。

体重指数,可以这样算:体重指数=体重(kg)/身高 \times 身高(m 2)。正常范围在18.5~23.9,当你算出 ≥ 24 即为超重,超过28即为肥胖,也就是说体重指数超过28需要减重。

励丽说,减重离不开“管好嘴,动起来”这六个字,但节食减肥一定要科学,只喝水或吃水果代替食物减肥是错误的。最理想的减肥饮食构成原则是:低能量,低脂肪,适量优质蛋白,含复合碳水化合物

及丰富植物纤维。

而运动减肥,也是现在普遍流行的一种科学减肥方法。俱乐部指导医生、市第一医院骨科主治医师任甜甜说,运动减肥最常见的方法有游泳、慢跑、健身操、跳舞等,其中以蝶泳的方式游泳效果更好,但篮球等剧烈运动不适合肥胖人士。因为剧烈跑跳时,下肢关节承受的负荷是体重的10倍以上,很容易伤到膝、踝关节。

励丽说,减肥不仅是一个人的事,需要家人一起参与,“管好嘴,动起来”看着简单但持之以恒就挺难。需要提醒正在减肥的人,健康减重,体重指数在正常范围即可,不必过分追求体重的降低。

今明多阵雨 天气较凉爽



昨天,宁波气温回落,天气变得凉爽,但是雨天也给出行等带来了不便。

记者 徐佳伟 摄

本报讯(记者 陈胜男) 昨天中午起降水的大幕再次拉开,双休日又被浸泡在雨水中了。市气象台预报,今明我市阴有阵雨,雨量中等。

梅雨季节多降雨,这是很自然的事情,不过这回受雨水的洗礼,气温倒不是很闷热,今明市区最高气温都在25℃。

一边是梅雨下不停,另一边是台风接二连三地生成。本周已先后生成了三个台风。

6月30日20时,在西北太平洋洋面上生成第9号台风“灿鸿”。7月2日晚,今年第10号台风“莲花”在菲律宾以东洋面生成。7月4日凌晨,今年第11号台风

“浪卡”在西北太平洋洋面上生成。这是今年以来西北太平洋上第一次出现三个台风共存的局面。其中“莲花”距离我国最近,有望成为三个台风中最早影响我国的台风。

由于多个台风共存,导致台风预报也变得异常复杂。中央气象台预计,“莲花”5日白天登陆菲律宾吕宋岛东北部,5日夜间到6日白天进入巴士海峡,届时我国东部海域将有明显风雨;“灿鸿”将于9日前后加强至超强台风,并进入东海东部海域,逐渐向我国东部沿海靠近;“浪卡”由于其生成点远离我国,未来对我国无影响。

无证从事电气焊作业 两男子被处行政拘留一日

本报讯(记者 马涛 通讯员 童伟星) 昨天,江东消防大队通报:市体育中心综合体育馆扩建工程施工工地,存在电气焊操作人员无证上岗情况。经核查,对张某、凤某两名工人作出拘留一日的行政处罚。

连日来,江东区消防大队对辖区内建高层、小高层、扩建工程施工工地进行明察暗访,重点对电焊工、气焊工是否持证上岗、是否按规定动用明火,是否配备最基本的灭火设施等内容进行检查。

消防执法人员在位于宁波市体育中心综合体育馆扩建工程施工工地检查时,只见工地内气焊火花四处飞溅,数位工人正在紧张作业,但周围未

配备任何灭火器材,稍有不慎就有可能造成严重后果。

执法人员上前询问,要求气焊操作人员出示相关证件。然而,他们纷纷以“刚来工地工作不久,只是在学习操作”,或者“从未听说过电焊和气焊也要持证上岗”为由,为自己的行为辩解。

执法人员立即制止了这种危险作业行为,并且要求工地安全工作负责人马上到场接受调查。

经调查取证,发现其中张某、凤某两人没有取得相应特种行业上岗资格证书,不具备气焊作业资格。

江东区消防大队依法提请区公安分局,对违反规定使用明火作业的张某、凤某两人分别作出行政拘留一日的行政处罚。

宁波离退休老人享受两项免费援助 水质处理器+托玛琳养生碗

为了让市民能喝到健康、干净饮用水,在相关机构及爱心企业关注下,全民健康饮用水惠民行动在全国启动。行动第一部,就是向市民免费发放一种小型水质检测工具:水质处理器(由沃康环保科技集团赞助的3WIN99型)。

市民反映:将水质处理器拿回家2~3天后,通过滤芯颜色的变化,就能了解自家水质好坏。另外,水质处理器的特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物,让市民喝到健康、干净饮用水。

2015年开春,惠民行动同时推出温暖关爱

计划:市民领取完水质处理器后,再免费发放托玛琳养生碗一套,它由托玛琳矿石粉、麦饭石粉、紫砂泥等高温烧制而成,具有远红外杀菌消毒作用,而且碗底成分中丰富的硒元素,是非常珍贵的健康饮食工具。

行动承诺:只要您是55周岁以上的宁波市民,对健康饮水有一定的需求。请尽快拨打400-799-5977,0574-27916068报名领取。因赠送的物资价值较高,本次关爱计划仅限3天内报名!结束后不再申领(报名时间:

早7:30到晚5:00)